

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 46 (3198)

Вторник, 7 марта 1944 г.

Цена 20 коп.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Жукова, заменившего генерала армии Ватутина, вследствие болезни последнего, 4 марта, перейдя в наступление, прорвали сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров и за 2 дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров.

В ходе наступления наши войска разбили 1 танковых и 8 пехотных дивизий немцев и овладели городом и крупной железнодорожной станцией Изяславль, городами Шумск, Ямполь и Острополь, заняли свыше 500 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Катрыбург, Вышгородок, Теофиполь, Базалия, Купель, Ляховцы, Белгородка, Антонины, Великие Мацевичи, Годице и ведут бой на подступах к железнодорожной станции Волочиск. В боях отличились войска генерал-лейтенанта Черняховского, генерал-полковника Гречко, генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Журавлева, танкисты генерал-полковника Рыбалко, генерал-лейтенанта танковых войск Баданова, артиллеристы генерал-полковника артиллерии Варенцова, генерал-лейтенанта артиллерии Королькова и летчики генерал-полковника авиации Красовского.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований „Шумских“, „Изяславльских“, „Ямпольских“ и „Остропольских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 5 марта, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев, 20 артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны немцев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза**

5 марта 1944 года.

И. СТАЛИН.

У сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании V сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва 3 марта 1944 года.

Вчера, 3 марта, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось четвертое заседание V сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Председательствует — Заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Сарычева М. В.

В порядке дня — продолжение прений по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1944 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы.

В прениях выступили Народный Комиссар лесной промышленности РСФСР тов. Колданов В. Я., депутат Ветоскин С. В. (Сыктывкарский округ, Коми АССР), Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Перов Г. В., председатель исполкома Ивановского областного совета депутатов трудящихся тов. Шурин Г. Н., Народный Комиссар здравоохранения РСФСР тов. Третьяков А. Ф., депутаты Оника Д. Г. (Шахтинский округ, Ростовская область), Ищенко П. И. (Константиновский округ, Ростовская область), Сочнева З. Н. (Шадринский округ, Курганская область), Народный Комиссар коммунального хозяйства РСФСР тов. Макаров В. И., Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Косыгин А. Н., депутат Куприянов И. А. (Атяшевский округ, Мордовская АССР), Народный Комиссар местной промышленности РСФСР тов. Миряев В. Т.

На этом четвертое заседание V сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

О Международном Женском Дне — 8 Марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 Марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, громя гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решающие поражения немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти и немецкого рабства десятки миллионов советских людей, возвратила нашей Родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неуклонно пробивается к нашим западным границам.

С первых же дней отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу Социалистическую отчизну, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе.

Социалистический строй предоставил женщине безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизмеримо возросли материальное благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную счастливую жизнь советского народа посягнули немецко-фашистские мерзавцы. Они поставили своей целью поработить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатство нашей страны. Немцы ввели во временно захваченных ими районах каторжный, рабско-крепостнический режим, они грабят народное добро, нажитое многолетним трудом советских людей, сжигают жилища и культурные учреждения, истязают и истребляют детей, глумятся над честью женщин, терзают и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими палачами в оккупированных ими районах, насильственно угнаны в немецкое рабство.

Для отпора ненавистного врага, на защиту чести, свободы и независимости нашего отечества, вместе со всем советским народом поднялись женщины нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков — работницы Европы становятся женщины всех свободлюбивых народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои силы, знания и опыт на помощь фронту, на дело победы.

На протяжении всей войны женщины-работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают, не покладая рук, на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, неустанно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины-колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористками, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин-организаторов колхозного производства: председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в отечественной войне оказывают женщины — инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства, врачи, учителя, работницы советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице — Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных оккупантами.

В рядах победоносной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа — снайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Много советских патриотов самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин и девушек-партизанок беспощадно истребляют гитлеровских бандитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины окружают вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях-сиротах, потерявших родителей, помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины-доноры дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 Марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организации должны широко разъяснить всем трудящимся женщинам, что от каждой советской патриотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны повседневно вовлекать женщин для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, выдвигать передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на работе.

Женщины — работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладейте техникой своего дела, изо дня в день повышайте производительность труда! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неустанно улучшайте качество боевой продукции!

Женщины-железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой обеспечивайте успех наступления Красной Армии! Быстрее продвигайте поезда с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжение и связь!

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладейте техникой вождения трактором и комбайном! Всемерно увеличьте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырья!

Женщины — работники науки, искусства и литературы, учителя, медицинские работницы, агрономы и зоотехники, работницы советских учреждений! Помогайте рабочим и колхозникам в дальнейшем подъеме нашего народного хозяйства, двигайте вперед советскую науку и культуру! Обеспечивайте чистую работу всех звеньев нашего государственного аппарата! Все усилия на помощь фронту, на ускорение нашей победы!

Женщины советских районов, освобожденных от немецких захватчиков! Быстрее возрождайте города и села, восстанавливайте промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные и бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками. Ремонтируйте дороги! Всемерно помогайте наступающей Красной Армии!

(Окончание см. на 2-стр.)

О Международном Женском Дне — 8 Марта

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Женщины — зенитчицы, снайперы, летчицы, связистки! Неустанно совершенствуйте свое боевое мастерство, беспощадно истребляйте немецких захватчиков!

Женщины — врачи, фельдшера, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Отдавайте все свои силы и знания на помощь раненым воинам Красной Армии!

Женщины-партизанки! Всемерно усиливайте помощь наступающей Красной Армии! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов!

Женщины и девушки! Овладевайте военным делом! Учитесь метко стрелять! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны! Все наши силы на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщины советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими разбойниками! Близится час вашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам уничтожать немецких захватчиков! Скрывайтесь от

угона на немецкую каторгу! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии!

Братский привет женщинам свободолюбивых народов, борющимся против злейших врагов человечества — немецко-фашистских порабощителей. Все силы и боевую мощь свободолюбивых народов на быстрейший разгром гитлеровской Германии!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует женщин — работниц, инженеров и техников, колхозниц, женщин — агрономов, зоотехников, учителей, врачей, работников науки и искусства, медицинских работников, женщин — снайперов, связисток, летчиц, зенитчиц, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день — 8 Марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины отдадут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и окончательного разгрома врага.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ОТЧЕТНО ВЫБОРНОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

НА ШАХТЕ им. С. М. КИРОВА

Во главе масс

Партийная организация шахты им. С. М. Кирова по праву может считаться ведущей организацией, на которую равняются, у которой есть чему поучиться.

Отчет секретаря тов. Бузанова ярко и убедительно показал организующую роль коммунистов в борьбе за выполнение государственного плана угледобычи. Шахта успешно закончила годовой план, перевыполнила планы за январь и февраль. За 1943 год себестоимость угля снизилась на 40,5 проц., в 8 раз уменьшились убытки производства. В результате лучшей организации труда увеличилась его производительность, 3 месяца шахта держит переходящее красное знамя ГК ВКП(б) и горисполкома. Дважды кировцы занимали второе место во всесоюзном социалистическом соревновании. В отчете секретаря немало места было отведено тем, кто своей стахановской работой на деле оправдывает звание коммуниста, кто идет во главе масс и ведет их за собой.

Начальник 1-го участка коммунист тов. Осадчий добился высокой цикличности, систематически перевыполняет план. Член партии начальник 19-го участка тов. Чекмарев — один из лучших командиров на руднике. Коммунист забойщик тов. Изместьев — мастер угля высокого класса. Бывший горный мастер тов. Бачкирцев, выдвинутый начальником 4-го участка, вывел участок на прорыва. Т. Васькин, Склярин, Зибров, Кашпирин, Илев и многие другие на деле осуществляют авангардную роль коммуниста.

Тов. Бузанов подверг критике работу партийного бюро по целому ряду вопросов. Недостаточное внимание уделялось укреплению партийной дисциплины, есть случаи нарушения Устава ВКП(б), многие коммунисты допустили утерю партийных документов.

Недостаточную помощь оказывают партийной организации отделы горкома ВКП(б), в частности организаторский, военный, отдел торговли. Работники этих отделов на шахте бывают редко, работой партийных групп не интересуются, в жизнь шахты не вникают.

Выступающие в прениях по отчету секретаря не только подводили итоги проделанной работе, но и намечали программу действия на будущее.

Мы, кировцы, — говорит тов. Осадчий, — должны показывать пример и в партийной и в производственной работе. Коммунисты Кузнецкого металлургического завода обязуют нас досрочно закончить план 1-го квартала. Коллектив моего участка обязался закончить квартальный план к 20 марта и в подарок областной партийной конференции выдать 8 тысяч тонн угля сверх плана.

Тов. Осадчий заявил, что врубмашинист участка ком-

мунист тов. Юканкин поставил перед собой задачу подрезать врубовой машиной 17—18 тысяч тонн угля в месяц. Партийная группа участка примет все меры к тому, чтобы это обязательство было выполнено с честью.

Главный механик тов. Рабинович говорит о том, что партийная организация недостаточно осуществляла своей роль за работой механизаторских кадров. В результате на шахте большое количество аварий, неправильное использование квалифицированных кадров.

Отмечая беспорядные успехи партийной организации в борьбе за повышение угледобычи, коммунисты подвергли критике плохое состояние агитмассовой работы. На шахте числится 60 агитаторов-коммунистов, но работа по настоящему лишь одиночки. Партийное бюро ими не руководит. За последнее время резко ухудшилась наглядная агитация. Зам. секретаря тов. Морозов запустил это дело.

Тов. Матвеева критикует факты слабого руководства партийными группами. 5 месяцев не собиралась партгруппа столовой и партийное бюро на это никак не реагировало.

Интересным было выступление работницы механического цеха тов. Сергеевой. Члены бюро, — говорит она, — мало вникают в жизнь коммунистов, не беседуют по душам о работе, об учебе. Принесешь взносы, секретарь парторганизации заполнит соответствующую графу, но никогда не спросит, как я выполняю поручения партийной организации, нужен ли мне совет, помощь.

Критикуя отдельные недостатки в деятельности бюро, коммунисты брали на себя обязательства добиться общего подъема всей партийно-массовой работы на шахте.

В ежедневных отчетно-выборных собраниях приняло участие секретарь обкома ВКП(б) по пропаганде т. Тушунов и секретарь ГК ВКП(б) тов. Гусев.

Парторганизация признала работу партийного бюро удовлетворительной.

Тайным голосованием в состав нового бюро избрано 11 человек, в числе которых 7 человек избраны вновь. Т. Васькин, Осадчий, Чекмарев, Изместьев, Бачкирцев, Склярин и другие являлись горняки-коммунисты избраны делегатами на городскую партийную конференцию.

Отчетно-выборные сменные собрания на шахте им. Кирова прошли на высоком идейно-политическом уровне. Нет сомнения в том, что большевики-кировцы активизируют деятельность в партийной работе и добьются новых успехов в работе шахты.

И. о. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 МАРТА

В течение 4 марта на Нарвском направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма юго-западнее города Нарва и выбили противника из нескольких сильно укрепленных опорных пунктов его обороны.

На Островском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами ПАНЕВО, НЕМОЕВО, ШУБИНА ГОРА, ЕМЕЛЬЯХИНА, СИГАРИНО.

Южнее города КРИВОЙ РОГ наши войска,

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 МАРТА

В течение 5 марта на Нарвском направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма юго-западнее города Нарва и улучшили свои позиции.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за 2 дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. В результате произведенного прорыва войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией ИЗЯСЛАВЛЬ, городами ШУМСК, ЯМПОЛЬ, ОСТРОПОЛЬ, районными центрами КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСКОЙ области ЛЯХОВЦЫ, АНТОНИНЫ, ТЕОФИЛОВ, БАЗАЛИЯ, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов в том числе крупные населенные пункты ЖЛОБКИ, НАТРИНБУР, СУРАН, ЮРЬИКА, ДВОРЕЦ, МИХОВ, ЖИЛИНЦЫ, ГОРОДИЩЕ, КЛИМОВКА, ШУМБОР, УНИЕВ, БЕЛОГОРОДКА,

На Нарвском направлении наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва. Части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление и опражая контратаки немцев, заняли несколько опорных пунктов противника. В этих боях наши войска уничтожили свыше батальона немецкой пехоты, 11 орудий и 2 батареи тяжелых минометов. Бойцы одной нашей части захватили 5 орудий, 39 пулеметов, более 400 автоматов и винтовок и 3 склада боеприпасов.

Войска 1-го Украинского фронта утром, 4 марта, после мощной артиллерийской подготовки перешли в наступление. Массированным ударом советских артиллеристов и минометчиков были сметены оборонительные сооружения и подавлены огневые средства противника. Наши войска прорвали сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров и за 2 дня боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Развивая успешное наступление, войска 1-го Украинского фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией ИЗЯСЛАВЛЬ, городами ШУМСК, ЯМПОЛЬ, ОСТРОПОЛЬ, заняли районные центры Камеце-Подольской области Ляховцы, Антонины, Теофилов, Базалия и более 500 других населенных пунктов. Под ударами советских войск противник оставляет одну позицию за другой. Особенно ожесточенные бои происходили в районе Белогородки. Немцам любой ценой пытались удержать в своих руках этот населенный пункт и предприняли несколько ожесточенных контр-

форсировав реку Ингулец, овладели населенными пунктами ЗЕЛЕНАЯ, РУДНИК, НИКОЛАЕВКА, РОЗОВКА, ЗАГРАДОВКА и железнодорожными станциями ИНГУЛЕЦ, НИКОЛО-КОЗЕЛЬСК.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 3 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

В ходе наступления войска 1-го Украинского фронта разбили 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 4 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 136 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 49 самолетов противника.

Партизанские отряды Брестской области за месяц пустили под окос несколько десятков немецких воинских эшелонов. В результате крушений разбито и повреждено 87 паровозов и свыше 600 вагонов с войсками и военными грузами противника. За это же время советские патриоты взорвали 15 мостов, разрушили 98 километров телефонно-телеграфной линии связи и ружейно-пулеметным огнем сблди 3 вражеских самолета. В боях и из засад убито и ранено свыше 1000 немецких солдат и офицеров.

Жители города Никополь Иван Нестеренко, Дарья Панасенко, Зинаида Федорова, Раиса Милейская и другие рассказали о зверствах немецко-фашистских маршаллов: «Немецкие захватчики уничтожили плоды наших трудов и растоптали все, что дорого советским людям. С первых же дней оккупации немцы начали жестоко расправляться с рабочими, служащими и интеллигентной городом. Днем и ночью гитлеровские сапраны арестовали жителей и угоняли их в тюрьму и к противозанковым реям около вокзала. Здесь немцы расстреливали советских людей, в том числе женщин и детей. За время оккупации гитлеровские людоеды расстреляли много тысяч мирных жителей города Никополь. Свыше 7 тысяч жителей немцы насильно угнали на каторгу в Германию. Фашистские варвары сожгли лучшие дома в городе, превратили в руины и пепел рабочий поселок, взорвали много предприятий. Лишь стремительное наступление Красной Армии спасло город от полного разрушения».

атак. Советские танкисты, при содействии пехотинцев, бронебойщиков и артиллеристов разгромили противника и обратили его в бегство. На поле боя осталось 38 подбитых и сожженных немецких танков и более 2 тысяч вражеских трупов. Захвачено 12 шестиствольных минометов, 34 орудия и другие трофеи. В другом районе части Н-ского соединения уничтожили до 4 тысяч немецких солдат и офицеров, свыше 60 танков и захватили бронепоезд. Взято огромное число пленных. На всех участках противник понес огромные потери в живой силе и технике. В течение двух дней разбито 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев. Захвачено огромное количество трофеев. Разбитые части противника, отступая, бросили артиллерию, склады боеприпасов и другого военного имущества. Только на одной из железнодорожных станций наши бойцы захватили 40 пленных и 2 самоходных орудия, 56 минометов и более 200 пулеметов. Сегодня наши войска ведут бои на подступах к железнодорожной станции Волочицк, расположенной на важнейшей железнодорожной магистрали.

В Баренцевом море наша разведка обнаружила караван судов противника. Советские самолеты торпедоносцы и штурмовики атаковали этот караван и потопили немецкий транспорт водоизмещением в 8 тысяч тонн, транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн и тральщик противника водоизмещением в 700 тонн, кроме того, транспорт противника водоизмещением в 7 тысяч тонн.